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Kiadó:
a Réezvény-nyomd*-

A megtorlás.
Csak nem képzeli Eötvös Karoly, 

hogy ma bejegyzett indítványát s an­
nak felolvasott terjedelmes indokolását 
valaki komolyan veszi ? Mert micsoda 
fejtetejére való állítása minden alkot­
mányos fogalomnak s micsoda arcul 
csapasa minden alkotmányos érzésnek, 
mikor az egyik politikai part egy má­
sik politikai part es vezéreinek politikai 
cselekedetet és meggyőződését ház- 
határozattal akarja megbélyegezni ? 
Lehet-e erkölcsi jogosultsága oly Íté­
letnek, amelyet partok es politikusok I 
politikai tényei felett azoknak elkese- ' 
redett, halálos politikai ellenfelei kivan 
nak kimondani ? S nem bolondos ötlet-e ; | 
hogy az egyik országgyűlésben történ­
ték felett egy másik, utana következő 
országgyűlés tartson bíráskodást ?

A vád alá helyezés, ha van reá 
ok, egészén más. De kárhoztató ítéle­
tet provokálni november IBika tár­
gyában azoknak, akik december 13 at | 
szinrehoztak : valóban kissé inkompa- • 
tibilis. Ítéletét provokálni azoknak, a 1
kik (illetőleg akiknek politikai elődei)
az obstrukció visszaéléseinek rendsze- j Istvánt nem kell elűzni miniszterelnöki 
rés üzésével a kormányt és többségét székéből, menne ö már keszörömest es

T A K C A

Barátnők.
Irta Serao

Ha a két fiatal leány találkozott az 
utcán, lármásan összecsókolództak és te­
tőtől talpik mustrálgatták egymás ruhá­
ját; a templomban messziről nyájasan 
osszemosolyogtak s közben találgatlak ma­
gukban, mennyibe kei üihetetelt a kalap 
juk : reggelenkint köszöntötték egymást a 
keskeny utcában szemközt levő ablakuk­
ból s ezenközben Pascaline konstatálta, 
hogj a javíthatatlanul tunya SUvia tel 
oraval később kelt föl, Sylvia ellenben 
megállapította, hogy Pascal inénak meg 
van dagadva a szeme és duzzadt az arca. 
A bálokon mindig együtt voltak, nyilván­
valóan azért, hog\ megfigyeljék egymást, 
lia Pascaline horgolásba fogott, Sylvia 
rögtön hímzést kezdett, ha egyik Tosti 
valamelyik keringőjét játszotta zongorán, 
a másik rögtön ugyanannak a szerzőnek 
valamelyik románcával gyötörte magát. 
Pascaline szőke volt, de állítólag a fekete 
hajat kedvelte, Sylvia barna volt s úgy 
lett, mintha a szőke hajért lelkesednek. 
Szóval, keresték egymást, üldözték egy­
mást, kémkedtek, megnehezteltek s újra 
kibékültek, hogy, hogy annál nagyobb 
hév vei háborúskodjanak megint.

Vetélkedésüknek legfőbb oka egy 
huszonöt éves fiatal ember volt, egészen 
mindennapi fiatal ember, de az ő szemük­
ben valósággal regúnyhös. Pietraroia Ar­
túrnak hívták s már maga az, hogy Ar­

ily lepesre rakenyszeritettek, tálán meg ' 
sem bírhat valami nagy morális súly- 
lyal. A darabantveröknek, a padtör- 
delóknek, a miniszteri székek felbontói­
nak, a parlament méltóságát a művelt 
világ szemeben lealacsonyító dulakodá­
sok hőseinek nem nagyon felel meg 
a Cato Censorius fenséges szerepe. 
Nem is veszi azt számba senki, akár- 
inily többség szavazza is meg Eötvös 
konvetszagu indítványát. Nem fogja 
azt senki többnek tekinteni, mint a 
pártelfogultsag, a pártgyülölség jogo­
sulatlan s a joizles törvényébe ütköző 
iszaplerakódásának. Mert hogy az úgy­
nevezett megtorló indítvány a közelet 
iszapregiójaból került felszínre, abban 
senki sem ketelkedhetik.

Mit akar elérni megtorló indítvá­
nyával az uj többség ? Micsoda colnak 
kivan szolgálni vele? Azt mondjak: 
vesszőfutásnak teszik ki 1 isza Istvánt, 
mert csak ily módon lehet ót helyéről 
eitavolitani. S azt mondjak . elrettentő 
példát akarnak statuálni az utánuk 
jövő kormányok es házelnökök sza 
mára, hogy senki ezentúl meg ne 
kísérelje erőszakkal verni le — mit ? 
A kisebbségi erőszakot.

Ami az első érvet illeti: I isza 

túr volt a neve > nem a közönségesen 
hangzó Antomo vagy Anastazio, eide 
késsé tette, de még inkább az, hogy fia 
és örököse volt Pietraroia Bernardónak, 
a nagy bazár tulajdonosának a nápolyi 
Via di Romában. Nagy megvetést muta­
tott az ulajkereskedök ellen. Bár Pasca­
line apja is az volt, a bői kereskedők ellen, 
noha Sylvia apja is ebben a szakmában 
működőit s általában a liszt-, ‘üszer és 
rtnndaina kereskedőkkel szembeu, akik 
alantas cikkekkel kereskedtek. Az ő apja 
ellenben előkelő e> elegáns hivatással 
dicsekedhetett s ez az előkelőség Pielra- 
róna Arimra is rávetette a fényét. Eej 
tartása olyan volt, akar apja boltjában 
valamelyik porcellánfigiiráé, a köszönése, 
mint Pompadour markié a hattrankos 
atlaszlegyezőkon. Kecses volt, táncoló lép­
tekkel járt, mindig nyitott gallért viselt s 
hozzá szokat lan szinti nyakkendőket, ren­
desen vérvöröseket, továbbá rendkívül ha 
mis lüket : villát, gyíkot vagy diótörőt, 
amelyben hamis gxőngy pótolta a diót. 
Épp ilyen változatosak voltak óralánca és 
kézelőgombjai. Zsebkendőjéből erős illat 
aradi, amelset mértföldnyi távolságról meg 
lehetett érezni.

Egy szóval, bazárelegáncia voit az, 
ami a fiatal lányokat elbűvölte.

Hanem voltak neki meg más csábos 
eszközei is. Hanyag gőggel beszélt azok­
ról a fogatokról, amelyek az ajtaja előtt 
állottak meg, azokról a szép hölgyekről, 
akik belőlük Kiszálltak, erről és erről a 
hercegnőről, aki huszonnégy személyre 
való teáskészletet vett és tőle, Pietraroia 
Artúrtól kert tenácsot, valamelyik gróf­
nőről, aki albumot vett tőle és akinek az 

regtől fogva maga is. Hozza össz­
hangba a koalicio katonai programm- 
jat a korona meggyőződésével, vegye 
at a kormányzatot, lássuk őket nem­
csak a rombolásban és a népszenve­
délyek felszitásában, de lassúk mun­
kában is — s Tisza István hazahas 
örömmel csinál helyet nekik. Vessző­
futtatással, bosszantásokkal es invek- 
tivakkal ók nem tehetik tövisesebbé 
ideiglenes miniszterelnökki állasát. S 
az uj többség kárhoztató itelcte lehull 
e kémény kötelességtudó férfiúról, 
mint ercszoborrol leszárad a sár. Amit 
férfiak legjobb meggyőződésük szerint, 
az ország érdekében véghez visznek, 
azt sohasem fogják szegyenleni és 
sohasem fogjak megbánni, akarmily 
ékesszólással öltözessék is nyelvűket 
reájuk politikai ellenfeleik.

A másik érv, az elrettentő példa 
statualasanak szüksegessege, meg tart­
hatatlanabb. S amellett a raffinalt naiv- 
sag minden ismertetöjelével dicseked­
hetik. 1 la az egyik partot elrettentené 
egy másik partnak róla táplált nézete; 
ha elrettentő példa volna a parlamenti 
életben az, hogy az obstrakció hősei 
nem a legjobb vélemény nyel vannak 
azokról, akik az obstrukciónak hadat 
üzentek; ha, akik november 18 at 
csinálták, elfogadnak túrájukul azokat, 

ujja hegyét megszorította, amikor a cso­
magot átadta s a grófnő tűrte és mosoly­
gott is hozzá . . . Es a sok szép nő mind 
csak ő hozza fordult a bazárban é> ő fran­
ciául beszélt belük és kikiserte őket a 
fogatukig. Pascalim* es Sylvia megr- me­
gélt őrömében mindennek a hallatára, de 
remeglek égj úttal a dühtől is. Száz meg 
száz titokzatos kalandot sejtetett meg ve­
lük Artúr és ők állandó aggodalomban 
éltek, hogy elveszíthetik őt.

Vasiirnaponkint kikente fente magát, 
virágot tűzött a gomblyukába és feszített 
a sétatéren. Kikiáltóit négyesrendező volt, 
senki nála cm értett jobban a társas­
játékok rendezéséhez s mindé tulajdonsá­
gokkal, amelyeket nem lehel tovább fel­
sorolni helyszűke miatt, belopta magát 
Rubinacei Pascaline és Sandoli Sylvia 
szivébe. De hat ö . . . vájjon ő melyikük­
höz hajlóit ? Ez titok volt. Az ő figyel­
mességei olyan pártatlanok voltak, hogy 
nem lehetett semmit sem sejteni. Vasár­
nap például a misénél arra az oldalra 
ment, ahol Pascaline tartózkodóit és hosz- 
szas, sovargó pillantást vetett feléje s 
akkor Sylvia elsápadt a dühtől. Este a 
kerti ve.idéglöben a Sandoli család mellé 
telepedett és nyilvánosan udvarolt Sylviá- 
nak. Egy álló hétig Pascaline fivérével 
járt, tegezte, szivart adott, frissítőket fize­
tett neki, mintha csak jövendőbeli sógo­
rát látta volna benne, aztán két hétig 
Sandoli Bernardoval látták, akitől a bő­
rök áráról s mindenféle üzleti ügyekről 
kérdezősködött. Egyik este a szőke hajért 
rajongott, a másik este már a barnát 
magasztalta.

(Vege kev.) 

llitaílhli falstól! mlla|dk olrsín kaphatók tatain I. rí» Mwllap-gíiíta.
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akik december 13-át szinrehozták . 
akkor rendben volna a dolog.

Így azonban az egész eljárás el­
veszíti komolyságát. Az alkotmány 
ellen állítólag elkövetett bűnökért nem 
lehet büntetés és megtorlás többségén 
alapuló határozat. Mert akkor egy 
másik házhatarozat erényes és hazafias 
cselekedetnek dekretálhatná mindazt, 
amit a mai többség pokoli hazaárulás 
nak minősít.

Kar azonban az egesz dolgot ko­
molyan venni. Ki tudja, nem is oly 
vérszomjas a koalíció, csak egy kissé 
taktikázik. Nem szívesen menvén bele 
a felirat tárgyalásába, tálán ily közbe­
vetett incidensekkel huzni-halasztani 
akarja a tárgyalás időpontját. Egy 
koalíciós újságban lekalabb a koalíció 
egy harcos eleme ennek a sanda gyanú­
nak ad kifejezést.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése.

Az ülést fél tizenegy órakot nyitotta 
meg az e nők.

Gróf Batthany Tivadar, a felirati bi­
zottság előadója beterjeszti a felirati ja­
vaslatot, melynek kinyomatását, szétosztá­
sát és napirendretüzését kéri, majd felol­
vassa a föl iratot.

Ezután áttértek a napirendre, melyen 
hevesen támadták Tisza Istvánt, aki nyom­
ban visszavágott Eötvösöknek alaposan 
Az ülés késő délután ért véget.

Politikai hírek.
* A koalíció tolitata. Hosszú készü­

lődés után ma végre beterjesztette a Koa­
líció,a királyhoz intézendő felirat terveze­
tét. Érdemleges része igy szol :

Mindnyájan akarják a parlamenti 
reformot és enek keretében a választói 
jog kiterjesztését a választókerületeknek 
a nemzet érdekeihez mért megfelelő be 
osztásával. Mindnyájan kívánják a kor­
mányzat pártatlan gyakorlása, a tisztvise­
lők helyzete, általában a jogrend és a 
közszabadság biztosítékainak öregbítését ; 
mindnyájan kivannak a nép szeles réte­
geinek érdekében foganatosítandó adóügyi, 
közgazdasági és szociálpolitikái reformokat.

A többséget nyert pártok megegyez­
nek azon törekvésben is, hogy a gazda 
sági önállóságot a külön vámterülettel és 
az ónálló hitelrendszerrel együtt kellő elő 
készítés es kellő előfeltételek mellett 
tényleg é I el bel ép t essé k.

A pártok egyetértenek abban is. hogy 
a magyar hadseregnek — mely az egé6z 
hadseregnek kiegészítő részét képezni — 
nemzeti jellege nyelvben és jelvények­
ben kidomborittassék.

Ezt volt olyan nehéz kiverejtékezni!

Világ folyása.
* A balti flotta feladata. T e ugoré 

sz.oti körök véleménye szerint a balti flotta 
feladata csakis az lehet, hogy lehetőleg 
minden baj nélkül eljusson Vladivosz- 
tokba és ez erős hadikikötőkben átvegye 
azt a szerepet, amelyet az egykori vladi- 
vosztoki. kis hajóraj sok dicsőséggel és 
még több vakmerőséggel teljesített. Ha a 
balti Holtával sikerülne csak részben vi­
tássá lenni a japánok zavartalan tengeri 
uralmát, ez már maga olyan eredmény 
volna, amely talán még jóra fordíthatná 
az orosz fegyverekre zudull csapásokat. 
Tehát ebből kiviláglik a japán Holta fel­
adata is’ a Mandzsúriában harcoló sere­

gek élelmezése és hadiszerrel való ellá­
tása érdekében biztosítania kell továbbra 
is azok zavartalan érintkezését az anya­
országgal, óriási érdi ke tehát Japánnak, 
hogy az orosz flottat minél gyorsabban 
megsemmisítse és mindenekelőtt meg­
akadályozza Vladivosztokba való eljutá­
sát. Ezért lehet arra számítani, hogy a 
két ellenséges flotta igen hamar össze fog 
ütközni, ha ugyan Rosdesztvenszk vnek 
nem sikerül észrevétlenül eljutnia Vladi­
vosztokba. Egészen kizárva ez az eshető­
ség nincs, bár nem valószínű, mert a 
japánok bizonyára már rég megtettek 
minden intézkedést a balti flotta útiránya 
nak kikémlelésére, egyébként is alig te­
hető föl. hogy az ügyes és vakmerő japán 
tengerészek ki engedjék siklani Rosdeszt- 
venszkvt.

Hírek az országból.
= A Duna—Tisza-csatorna, A Duna— 

Tisza-csatorna ügyével már hosszú idő 
óta hallgattak Azt hittük, hogy e fontos 
dolgot a politikai viszonyok egészen hát­
térbe is szorították. A napokban azonban 
a Magyar Hajózási Egyesület közgyűlé­
sén újból szóba került, hol képviselve 
volt úgy a földmivelési, mint a kereske­
delmi minisztérium is. Rupcsics György 
kir. tanácsos elnök fontos nyilatkozatot 
lett itt. Kijelentette, hogy a Duna—Tisza- 
csatorna, mint nagy nemzeti munka ér­
dekli Magyarország egész közönségét. 
Erről a tervről úgy látszott, mintha ha­
lasztást szenvedeti volna, de ő kijelent­
heti, hogy közel van az idő, amikor a 
technikai és pénzügyi akadályok legyőz- 
hetök lesznek.

= Rendőrkapitányok országos kon­
gresszusa. A vidéki rendőrség államosítása 
céljából a rendőrkapitányok kongresszusra 
fognak összegyűlni, melynek id >;e es helye 
eddigelé még ni - mega' ip i.

= A püspöki szekek betöltése Az 
üresedésben lov( püspöki székekre, mint 
a Hircsarnok értesül, illetékes egyházi 
körok ben a következő főpapi személyisé­
geket szemeltek ki. A kalocsai érseki 
székre Varossy Gyula dr. székesfejérvári 
püspököt léptetik elő, akinek a helyére 
Zichy Gyula gróf, a pápa szolgálattevő 
kamarása jönne, aki fejérmegyei születésű 
es a lómai kúriánál nagy kedveltséginek 
örvendő főpap. A pécsi püspöki székit* 
Kohl Medard dr fölszentelt püspököt, a 
hercegprímás segédpüspökét, a szatmári 
püspöki székre Várady L. Árpád dr. cím­
zetes püspököt, kultuszminiszteri osztály­
tanácsost nevezik ki. A rozsnyói püspöki 
szék egyelőre betöltetlen marad, inig az 
Hitei kaláris jövedelmekkel a püspökség 
megrongált anyagi viszonyait nem len 
dezik.

NAPI HÍREK.
Még egy kis statisztika.

Tegnapelőtt a halálról beszéltem, ma 
az életről szolok. Akkor csupa kese­
rűség volt az Írásom, ma igyekszem, hogy 
csupa megelégedés legyen. Megelégedé­
semet pedig az az egyetlen szám okozza, 
mely szerint az idei februárban kétezer­
kétszázzal több házasságot kötöttek, mini 
tavaly ilyenkor. Ugyan mi lehet ennek 
az óriási ugrásnak az oka?

Aki a kérdést tudományosan akarja 
vizsgálni, annak figyelmébe ajánlom Isten­
ben boldogult Wappaus János Eduard 
német statisztikusnak azon komoly téte­
lét, mely szerint a házasságok szama 
összefüggésben áll a gabonaárakkal. Ame­
lyik évben jó ára van a gabonának, abban 
sok házasságot kötnek. Ha tehát valaki 
nek nincs egyéb dolga, vegye elő az ár­
folyamokat s hasonlítsa össze. Mi máshol 
keressük a megoldást.

Teljesen meg vagyunk győződve 
arról, hogy nálunk az arany ifjúság közt 
egyre szaporodik a házasság feltétlen 
híveinek száma. A családi élet nyugalma, 
derűs boldogsága mindig több és több 
ismeretlen gyönyörűséggel csábítgatja a 
mai ideges, az élet nehéz küzdelmeiben 
kifáradt fiatalságot. Ezért szaporodik nap 
ról napra a józan, nem szerelmen, hanem 
csak kölcsönös vonzódáson és egymás 
megértésén alapuló érdekházasságok 
száma S az igazi felvilágosodás terjedé­
sével együtt jár a házasság egészségileg 
üdvös hatásának belátása is.

A házasságok szaporodása népese­
dési szempontból persze rendkívül örven­
detes. Részleges megoldását, vagy leg­
alább elodázását jelenti a feminizmus fon­
tos kérdésének is. Hanem van az érem­
nek viszás oldala is. Mert, ha a lehető 
legnagyobb mértékben optimisták vagy unk 
is, akkor is fel kell tételeznünk, hogy a 
házasuloknak legalább egyötödrésze fizi­
kailag, erkölcsileg, szellemileg vagy anya­
gilag a szent frigyre teljességgel alkal­
matlan. S azért nem tartom valószínűtlen 
név, hogy idővel általános lesz mindenütt 
a házasulandóknak lelkiismeretes hatósági 
megvizsgálása, ami már Amerika egy két 
államában ma is fennáll. Akkor majd 
százszorosán tudunk örülni a házasságok 
szaporodásának.

Ugyebár, hölgyeim és uraim, nem 
is olyan száraz es unalmas mesterség az 
a statisztika? —kő.

Kecskemét, április 13.

— Novak Érne dr. elöleptetese A 
hivatalos lap mai szama közli, hogy az 
igazságügyminiszter dr. Novak Ernőt a 
helybeli járásbírósághoz ügyészségi meg­
bízottnak rendelte ki Őszintén gratulá­
lunk kiváló tehetségű, mindnyájunktól 
szeretett munkatársunknak ez előlépte­
téséhez.

A központi választmány ülésé A 
központi választmány holnap délután 3 
urakor ülést tart a városhaza bizottsági 
termében.

— Szemere Miklós adomanya Szemere 
Miklós tudvalevőleg elfogadta a tanító­
testület altul husvél hétfőjén rendezendő 
hangverseny védnökségét. Mivel az elő­
adáson nem jelenhet meg, utalványon 
200 koronával váltotta míg belepli jegyét.

— Az első majális A jogakadémiai 
ifjúság egy jelentékeny részé április 30-án 
vasárnap majálist szándékozik rendezni a 
Talfáji erdőben. A mulatság aláírási ivét 
ma bocsátották ki.

— Uj mérnök. Medált Béla földink 
a napokban tette le sikerrel a budapesti 
József műegyetemen a mérnöki szigorlatot.

— Amikor a vedö idéz. A tegnapi 
esküdtszéki tárgyaláson dr. Popper Ala­
dár, a jeles fiatul védőügyvéd a megölt 
Nagy Bal szavaival kezdte beszédéi: 
„Mire viszi az embert a bor!* s a védő 
ur talán önkénytelenül tette hozzá: „Nem 
tud az szólni, aki mondta, és aki mondta, 
már nem él !“

— A regi törvényszéki épület átalakí­
tása. A régi törvényszék épületében fog­
jak tudvalevőleg a zálogházat elhelezni, 
mely célból azonban előbb gyökeres át­
alakításokra van szükség. A kiirott pá­
lyázaton az átalakítási munkálatokat Far­
kas és Karácsonyi jónevü helybeli épilő- 
cég nyerte el 4635 koronát engedve a 
22 262 koronában megállapított költség­
előirányzatból.

— Csongrádi turisták városunkban 
Három alapos felszereléssel ellátott fiatal­
ember vonta magára ma a járó-kelők figyel­
met. Az illetők csongrádi turisták voltak, 
akik gyalogszerrel készülnek most messze 
vidékei bejárni.

— Köszönetnyilvánítás. A kecskeméti 
Jótékony Izr. Nőegylet f. évi március hó 
25 iki táncestélyén felülfizetni szívesek 
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voltak: Szilágyi Zsigmondné, Kereak. 
Kaszinó 20 — 20 K; Fuehs Samu, Rosen- 
feld Mórné, M.utsek Géza. Bloch W. Arthur 
(Becs) 10—10 K; Goitein Miksáné, Pin­
tér Bormitné 6—6 K ; Schweiger Nándor, 
Grosz Simon, Fispán Mór. dr Szekulesz 
Adolf, Milöcker Lajos 5—5 K ; özv. Brach- 
féld Józsefné, dr Fodor Jenöné, Szilágyi 
Mórné, özv. Sleininger Antalné, Fodor 
Miklós, Schwarcz Jakabné, Bohr Mórné, 
id. Kohn Sándor, Wachsborg Miksáné, 
Feldmeier Ignácné, Medák Józsefné, Ungár 
Salamon, Littauer Mór. dr Holczer Zsig- 
mond, Lővy Gyula. Fleischmau Samuné 
4—l K ; Hevesi Károly né, dr Egressi 
Lajos, dr Popper Aladárné, Perlesz Lajos, 
W eiszberger Salamonná, Szigeti Lipótné, 
Spieler Adolfné 3—3 K ; Fuehs Emma, 
Kecskeméti Mihály, Rusz Gyula, Heller 
Jakabné, Schwáb Lévyné, dr Kecskeméti 
Lajosné, Scheiber Sándor, dr Sieiner 
Miksáné, Bunzlau Vilmosáé, dr Szívós 
Ignác, Heller Jakabné, Zilzer Lipótné, 
Leitner Ignác, Gál Mórné, özv. Vecsei 
Fülöpné. Fehér Marton, Augner Fülöpné, 
Kardos Józsefné, Sohr Sámuelné, Reisz 
mán Mártonná, Braun Pálné, özv. Grosz 
Gáspárné, Schmid Jakabné, Simon Jó 
zsefné, Kiéin MórnéJSchimerlEmmánuelné, 
Lévay Antalné. Werkner Rozália, Farkas 
Ignác, Fehér Dávidué, Fantó Bernátné, 
Bállá Józsefné, Stein Lajosné, Gárdi Imre, 
N. N , Witz Antalné, Lovas Árminná, 
Aszódi Samuné, Lusztig Sándor 2—2 K; 
Varga Sándor (Budapest), N. N , Politzer 
Sándorné, Goitein János, Rosenberg Al­
bert né, Takács N. 1 — 1 K. A nemes ada­
kozóknak ezúton mond köszönetét az 
egylet elnöksége. A táncestély tiszta 
jövedelme 240 korona volt.

— Évzárás a pusztai iskolákban. A 
kecskeméti községi népiskolák tanügyi 
bizottsága tegnap délután 4 (iákor ülést 
tartott, melyben kimondotta, hogy a pusz­
tai iskolákban május 1 töl 15-ig tartassa 
mik meg az évzáró vizsgalatok.

— Halaiozas Diósadi Deák Lajos 
földbirtokos életének 55 ik évében, hosz- 
szas szenvedés után elhunyt. Halála nagy­
számú (‘lékelő rokonságot borított gyászba. 
Papp Sándor, az ügyvédi kamara elnöke, 
sógorát gyászolja benne.

— Ebmaras Gyenes István széles­
utcai lakos ku yája tegnap estefelé meg­
marta llardi László napszámost s komo 
lyabb természetű sérülést ejtett rajta.

— Adomány a vakoknak Pestvármegye 
közönsége a napokban tartott vármegyei 
közgyűlésén a siketnémák és vakok hely­
beli intézete számára a megye pénztárá­
ból 200 korona segélyt utalványozott.

— Fillér estély. Az alakuló nőszerve­
zet a magyarországi famunkások helyi 
csoportjával karöltve 1905. április 16 án, 
a Vigadó nagytermében este 8 órai kéz 
dettel tartja 4-ik és utolsó fillér-estélyét 
a kővetkező műsorral : 1 Marseilles. Énekli 
az alkalmi dalkar. 2. Éva leányai. Fel­
olvassa Horváth Ambrus.

— Arveres Lajosmizsen Április 9 iki, 
azaz vasárnapi számunkban a hirdetések 
rovatában közölte a kiadóhivatal a kecs­
keméti kir. törvényszéknek, mint telek­
könyvi hatóságnak egy árverési hirdet­
ményét; a hirdetésbe tévesen március 
csúszott be, pedig az árverés május hó 
18 án délután 2 órakor fog a lajosmizsei 
községházán megtartatni. A hirdetést kü­
lönben jelen számunkban már helyre­
igazítva közöljük.

— Nagy (Grosz) Lipot üzlete a húsvéti 
ünnepeket már 4 nappal megelőzőleg és 
azokat követő napokon is, abból az alka­
lomból, hogy az izraelita ünnepek is erre 
az időre esnek, április 20 ától égést 
29-ig zárva lesz, amiért is ezúton arra 
kéri nagyon tisztelt vevőközönségét, mivol 
üzlete oly hosszú időn zárva lesz, hogy be­
vásárlásaikat mielőbb eszközölni szives 
kedjenek.

— Piaci árjegyzék 1905. évi ápr. hó 
13-ik napján. Tisztabuza 1.720—18.20 Két­
szer 15.00—15.40. Rozs 13.70—14.10. Árpa 
16 00—16.40. Zab 14.80-15.40. Tengert 
kecskeméti 16 60—17.00. Tengeri bánáti 
16 60—17.00. Köles 18 00 —20.00. Krumpli 
9.00 —10.00. Széna8.00—8.40. Szalma 4'40 
4 80. Hízott sertés kilója 1.26—1.30. Sza­
lonna kilója 1.40—1 60.

EsküdtS2éki napló.
Pénteken, április 14 én Rablással 

és szándékos emberölés kísérletével vádolt 
Jakab László és társa bűnügye.

Szombaton, április 15 én. Gyilkos­
ság kísérletével terheit Beke Istvánná 
bűnügye.

Az elhagyott szerető bosszúja.
— Esküdtszeki tárgyalás. —

Sándor Pál abonyí legény sokáig 
benső szerelmi viszonyban állott Kelemen 
Julis odavaló lány nyal. Egy idő óta azon­
ban a leány teljesen elhidegült Sándor 
iránt, sőt ki is jelentette neki, hogy már 
nem őt, hanem Szabó Antalt szereti. Ez­
óta Sándor Pál engesztelhetetlen félté 
kenységet és gyűlöletet táplált magában 
szerencsés vetélytársával szemben s ez a 
gyűlölet vitte ama bűncselekményre, ame­
lyért ma vonla öt kérdőre az esküdlbiro- 
sag. Folyó évi február 2-án este is együtt 
volt Kelemenéknél a két haragos, vala­
mint több barátjuk Sándor a féltékeny­
ségtől sark altatva egészen magának fog 
Jalta le a leányt, mire a többiek, kiknek 
egyikével sem volt valami jó barátságban, 
célzásokat tettek arra, hogy menjen el. 
El is távozott a bosszú és megszégyenü- 
lés ér. el* vei. Egyenesen Hegedűs János 
barátjáh / ment, akii felköltött és rávett 
arra, hogy jöjjön vele és lessék ki Sza 
bőt. Hegedűs annál inkább is ráállolt az 
indítványra, mert Szabó Antal társai ko­
zott neki is volt egy haragosa, akivel 
éppen aznap délután hevesen összetűzött. 
Nemsokára ki is jött Szabó, mire a két 
lesben álló nekirohant és botjaikkal úgy 
elverték, hogy a szenvedett sérülésekbe 
négy nap múlva belehalt.

A mai tárgyaláson a kihallgatott 
számos lanti ezeket a tény körülményeket 
teljes megvilágításba helyezte. Beigazulást 
nyert, hogy Sándort főleg a szerelmes 
ember bosszúja és a megszégyenítés okozta 
ingerültség vitte a sajnálatos tettre. Ez 
irányban érvelt védője Darányi Ferenc 
ügyvéd is. Az esküdlek mégis dr. Bálint 
Ernő kir. alügyész alapos és nagyhatású 
vádbeszédjének meghallgatása után ter­
helő verdiktet mondottak ki a vádlottakra, 
minek következtében a bíróság Sándort 
hat évi. Hegedűst pedig négy évi fegy­
házbüntetéssel sújtotta. Mindkét vádlott 
semmiségi panaszt jelenteit be.

Közgazdaság.
Első Leánykihazasitási Egylet m sz. 

Az intézet 42-ik rendes közgyűlése már­
cius hó 30 án a tagok élénk és nagy­
számú érdeklődése mellett tartatott meg. 
Az intézet ősz elnöke, Schwarz Ármin az 
ülést megnyitván, miután kegyeletes sza­
vakkal emlékezett meg a röviddel ezelőtt 
elhunyt Kohn Károly alelnök személyé 
ről, gyöngéi kedése folytan az elnökletet 
dr. Wittmann Mór alelnökre ruházta át.

Az előterjesztett igazgatósági jelen­

tés és mérleg, melyből kitűnik, hogy az 
intézet az 1904. évben is örvendetesen 
gyarapodott és hogy 1.028,053 kor. 94 fil­
lér biztosított töke kifizetése dúcára a 
tartalékok 11,519.464 K 26 f re emelked­
tek a múlt év 10 520,392 K 67 fillérjével 
szemben; továbbá, hogy a kezelést feles­
legből 172 618 K 36 fillérből az aiapsza- 
bályszeru javadalmazások levonása után 
a bizt. tőkék felemelésére szánt alaphoz 
86,309 K 18 f., a külön tartalékhoz 34.523 
K 67 f és hiv. nyugdíjalaphoz 5000 K 
csatoltatott, néhány tag hozzászólása után 
tudomásul vétetett és a felmentvény meg­
adatott.

Dr. Bácskai Albert és Kalmár Sán­
dor szöv. tagok azon támadásokra vonat­
kozólag, melyeket az elmúlt esztendőkben 
röpiratokban és hírlapi cikkekben az inté­
zet ellen felhoztak, több Írásbeli kérdést 
intéztek a társulat igazgatóságához. El­
nöklő dr. Wittmann Mór a legbehatóbb 
és legtüzetesebb módon válaszolt ezen 
kérdésekre, még pedig az eddigi közgyű­
lések által jóváhagyott mérlegek és igaz­
gatósági jelentések nyomán, bebizonyítva 
azt, hogy mindezen támadások részben 
félreértéseken, részben pedig rosszindula­
ton alapszanak. A felügyelő-bizottság el­
nöke, dr. Alexander Bernát a felügyelő­
bizottság nevében kijelenti, hogy éppen 
tekintettel ezen támadásokra, kötelessé­
güknek tartják, hogy újból való meg­
választatásuk esetére, ezen tisztségükön 
megmaradjanak.

Elnöklő dr. Wittmann Mór válasz­
adása egyhangúlag tudomásul vétetik és 
dr. Grosz Sándor és Dósa Kálmán szöv. 
tagok indítványára az igazgatóságnak, 
Schwarz Ármin elnöknek, Kohn Arnold 
vezérigazgatónak, a felügyelő-bizottság­
nak, a választmánynak és a hivatalnoki 
karnak köszönetét, bizalom és elismerést 
szavazott meg a közgyűlés, melynek napi­
rendje ezzel véget ért.

Felelős szerkesztő .

Dr. NAGY MIHÁLY.
Eőmunkatars

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdonos

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

30 (Harmincz) ezer olasz rizling 
és 12 ezer kövidinka sima vessző 
eladó. — Czim *a kiadóhivatalban.
1641/1905. tk. sz.

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
ifj. Józsa Istvánnak — Józsa István 
elleni 100 korona töke és jár. iránti kielé­
gítési végrehajtási ügyében a Lajosmiz.se 
községhez tartozó Ladánybene pusztai 32. 
számú telekkönyvi betétben A. I. 1 — 11. 
sorszám alatt felvett és végrehajtást 
szenvedett nevén álló 1084 korona becs­
értékű jószágtest az 1905. évi május ho 
18-ik napján délután 2 orakor Lnjosmizse 
községházánál megtartandó nyilvános ár­
verésen az egyidejűleg megállapított s a 
hivatalos órák alatt a telekkönyvi ható­
ságnál, valamint Lajosmizse községházá­
nál megtekinthető feltételek mellett a ki­
kiáltási áron alul is eladatni fog.

Venni szándékozók tartoznak a becs­
ár 10 százalékát készpénzben, vagy óva- 
dékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez bánatpénzül előro letenni.

Kecskeméten, 1905. évi márcz. 2-án. 
37O«—1 —í (P. H.)

Lajosmiz.se


Steiner Mihály
törvsz. bejegyzett adás vételi vallalata.

A Gatterben egy 27 holdas szántóföld eladó, 
rgv 100 — 1-0 holdas rirtok megvétetik.
A IV ts V- k tizedben olcsó házak vannak eladok. 
Szarkasban 2 hold szőlő eladó
Az állomás mellett egy szőlő nyaralóval eladó 
Katonatelepen egy 4 holdas birtok, melyből 1 es fél bőid 

szóló eladó.
Sz..rkasban 10 hold fajszőlő eladó, nyarilak, borház, 

x.ipaslak, istálló stb van rajta.
Állomáshoz 15 pereznyire 100 m holdas birtok, mely- 

1 65 hold szántó, 25 hold kaszáló, 11 hold sz ió, 
eladó

Talfajéban • gy 10 12 holdas fold megvétetik
A Szolnoki-hegyben 250 út szóló eladó.
A saktomvai-hegyben iá varos inellett) egy 1* s hol­

das szőlő eladó
Kisebb földbirtok, 10—20 holdig, megvétetik
A \ ároshoz igen közel, a vasút menten egy 2 holdas 

szőlő eladó.
A varos központján egy vízvezeték, villany világítás és 

minden kenyelemmei berendezett úri ház, mely most 
épült, eladó.

Vasúti állomástól 3J pereznyire egy 380 in holdas 
birtok, melyből 150 hold, szántó, 15ü hold kaszaló, 
58 hold szőlő és 36 hold akaczos erdő eladó.

Szarkasban 24 hold szőlő, 10 hold szántófölddel eladó.

Eladó birtok.
Szappanos Mihálynak a Maria-hegy 4. 
szám alatt levő haza es szőlője, mely 
az árvaházon belül, a város szé­
lén van. több épülethelyre feloszt­
ható eladó. Kiválóan alkalmas 
gazdálkodónak, vagy valamely 
nagyobb ipartelepnek. Értekezni 
lehet a tulajdonossal ugyanott.

3715-8—2«

Kiadó úri lakás.
Vili, tized 89 számú hazban. a Gólya- 

és Horog-utca sarkán, 4 szoba, üvegezett 
folyoso. I konyha, kamra, fürdőszoba. 6 lóra 
való istálló, pincze. padlas, éléskamra azon­
nal k i a (I o. esetleg kedvező feltételek 
mellett eladó Tudakozódni lehet Lícht- 
ner Dávid es Fia fakereskedő ezég kőrös­
hegyi telepen, vagy pedig a helyszínén 
Lipoczy Antal úrral. 3664 15—12
398—1905. vgh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldőit bírósági végre­

hajtó ezennel közzé teszi, hogy a kecs­
keméti kir. járásbíróságnak 1ÍMJ5. évi 
>p 111. 113/2. számú végzésével Nagy 
Imre üu'.w*‘d a ital képviselt A’ercser A f Inni 
és neje Csaba Murin felperesek részére 
Práger Mátyás és neje Herczog Ernesz- 
tin alperesek ellen 160 korona követelés 
e> jár. erejűig ejrend^t biztosítási végre­
hajtás folytan alperesnél lefoglalt és 698 
koronára becsült ingóságokra az 1905. 
Sp. 111. 113 4. járásbíróság) szánni vég­
zéssel az árverés elrendeltetvén, annak 
Kecskeméten, alperes lakásán, I. tized, 
247. sz. hazban leendő megtartására ha­
táridőül 1905 évi április ho 25 ik napjan 
délelőtt 10 .oraja tűzetik ki, mikor a 
bíróikig lefoglalt bútorok és egyéb ingó­
ságok a legtöbbet ígérőnek készpénz­
fizetés mellett, szükség eseten becsáron 
alul is el fognak adatni.

^elhivatnak mindazok, kik az elar 
verezendö ingóságuk vételárából a végre­
hajtató követelését megelőző kielégítésé 
hez tartanak jogot, amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna és 
ez a végrehajtani jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
res megkezdési ig alulirt kiküldöttnél vagy 
írásban beadni, vagy pedig szóval beje­
lenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetmény 
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö­
vető naptól számittalik.

Kelt Kecskeméten, 1905. évi április 
hu 9 ik napjan.

ZETxitz
3716—1 — 1 kir. bír. végrehajtó

I

Kiadó lakás.
Négy szobás úri lakás, külön 

udvarra I, mellékhelyiségekkel 
VII. tized, lovarda-uteza 54. sz. 
házamnál, f. évi május 1-töl kiadó. 
37H-3-2 Réthey Ferencz. '

{ Legújabb es legjobb háztartási 
••szén•• 

a Józsefaknai kőszén 
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt 
kitűnő, mert szagtalan es salaknélkül ég 

el. Egy probamegrendeléssel 
mindenki meggyőződhetik róla.

100 kilogramm házhoz szállítva ! 
2 korona 40 fillér.

Föelári*6itó helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál
Mezei- es Trombita-útcza sarkán.

Szara; tölgyfahasáb 
méterölenként házhoz szállítva 

29 koronáért kapható.
Ugyanott

Vágott tűzifa, porosz koszén és buda­
pesti koksz legolcsóbb arak mellett.

A közeledő húsvéti ünnepekre!
.... A mely entísztelt hölgy közönség b. figyelmébe. 30_2

Van Szerencsem a m. t. hölgyek b. ügyeimet á.TTl y*JAI.
felhívni, hol a legmesszebbmenő igényeknek megfelelően, úgy 
valamint Ízlésesen, pontosan,
a lehető I cg j ti t án y o sa b b arban készülnék. A legutóbb készült CostÜmÖk, 
selyemblúzok és gyermekruhak. megtekintés végett a m. t. hölgyek rendelke­
zésére állanak. Becses pártfogásért es számos látogatásért esdvc szolgálatkész 
tisztelettel: Schönber ger Jutta. Eolyóka-utcza 88. szám

Kecskemét es vidékén egyedül álló, modernül berendezett 

”Cementlap-gyárában= 
készülő egyszerű és díszes mozaik és cementlapjai, burkoló lapjai, cement­
csövei és iépcsöi. tetö-fedöcserepei. terazzó-granittó s műmárvány 
készítményei a legjobb anyagból készülnek s így a szakértői véleme 
nyék szerint bármely fővárosi, de külföldi gyártmányokkal 
is felveszik a versenyt.
IWaOTAHflAlÁGr A c szak,)i» vágó mindennemű dolgok tetszés 
IwaV^l vllUvlvSA v szerinti nagyságban és sziliekben készülnek.
A gyárban nem készülő, de az építkezésekhez esetleg 
szükséges bárminemű anyagok és árúk beszerzését díj­
talanul eszközli és a beszerzési árban szállítja.

mint legfehérebb, kőnientes, per­
metezésre ÍS kiválóan alkalmas 
élesái mész,, portland es

román Csment, asztalt elszigetelő- es fedél-lemezek, kő por. stb. 
TÍÍTaIni7O<TA1t ■ ,n*n* aninai-farkasvölgyi es porosz kőszén; buda-
* UáiviUCllljf dg UH ■ pesti legszeszkoksz. faszén, vágott tűzifa 

xxa.g'57' rakara. Akácz-. tölgy- és bükkfa öl és waggononkénti eladása. 

A téli évadra szükséges koksz nyári beszerzésére előjegyzések ehogadtatnak.

Építkezési anyagok

Rosenbatim Antal cZég Cementlap-gyára!
Építkezési- és t’ö.zelő-a.xi^rsig'ok xxa.g'jr raktára,.

Iroda telefonszania: 16 Kecskeméten. Telep telefonszama: 85

'•* - ifl ------  Nagyhalasi-utcza 14. szám, zrzz 

Meglepő olcsóság!
Tisztelettel értesítem a kalap­

vásárló közönséget, hogy abban a 
szerencsés helyzetben vagyok, hogy 
IMT
minden divat-színben és a leg­
újabb divatformákban ’SRl

AE krajezárért 
árusítom.

Nagyon kérném az érdeklődő közönséget, hogy 
kalapszüksegletet jóval ünnep előtt fedezze. 
3719 Kiváló tisztelettel: 8—1

Kovács Jenő, Kecskemét.
Rákóczi út 189 sz (.a városi bérpalotában.)

Kiadó úri lakás
K ec s k e in é t e n, a sörházlak- 

tanya szomszédságában, újonnan 
épült szép, modern házamban egy

3 szobás lakás 
a hozzá szükséges mellékhelyi­
ségekkel f., évi május l-ére bérbe 
kiadó. — Értekezni lehet velem 
(Dréher-sörrak tárban)

Duclvay Mihály 
3684-12-8 tulajdonossal.

Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvény társaság nyomdájában. 190ű.




